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1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
陆缘冰一般是指位于南极大陆边缘、与大陆相连的浮动冰层，通常在冰河流入海洋的过程中形

成。陆缘冰本身的解体融化对海平面不会产生直接影响，但随着它的解体，原先受其保护的冰

河等往往会加速融化，这不仅会导致海平面上升，还可能对洋流循环和气候变化产生影响。因

此，科学家们一直很关注陆缘冰的命运。

据此完成下面小题。

【1】南极陆缘冰面积最小的月份是（）
A.2月 B.5月 C.9月 D.11月
【2】与南极陆缘冰的形成密切相关的是（）
A.强劲东北风的影响 B.干燥气候的影响
C.西风漂流的影响 D.大陆边缘海域面积广阔

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
酱油是由酱演变而来的。古法酱油要以大豆为主要原料,顺应天时进行酿造。酿造师傅需根据经
验随时调整工艺或程序才能保证其优良品质和独特的味道。清乾隆年间，“南国瓷都”广东佛山
第一家酱园开业,之后当地酿造的酱油因其独特的味道而深受民众喜爱,由此蜚声岭南。现在，
佛山古法酱油在市场上依然保有一席之地。

据此完成下面小题。

【1】佛山古法酱油在市场上依然保有一席之地的主要原因是
A.水热资源充足 B.加工技术先进
C.品牌历史悠久 D.市场价格低廉
【2】与东北地区相比，佛山成为古法酿造酱油产地的主要原因是
A.大豆产量高 B.发酵速度快
C.技术水平高 D.陶瓷产量大

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
悬空寺位于山西省恒山（39°42′N，113°41′E）的金龙河峡谷（南北走向），“悬挂”于崖壁的天
然凹槽处。古时人们在峭壁上修建了栈道，后世以此为依托建起悬空寺。悬空寺“日晒不着、
雨淋不着、风吹不着、千年不倒”。始建初期，悬空寺距离谷底近百米，后来与谷底距离越来
越近。下图示意悬空寺所在山谷形状。

据此完成下面小题。

【1】悬空寺的选址对其能“千年不倒”的自然原因说法正确是
A.凹槽阳光被遮挡可避免风化 B.较高的位置可阻挡雨水冲刷
C.港湾形山谷减少风力的侵蚀 D.山体遮挡可避免了洪水侵袭
【2】悬空寺与谷底距离越来越近的原因最可能是
A.峡谷两侧山地下沉 B.峡谷底部地壳抬升
C.峡谷河流泥沙沉积 D.峡谷河流侵蚀下切
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